

我市丰富拓展“绿卡+”品牌内涵 打造优质高效投资环境

本报讯（记者 苏婷）7月18日，市政府新闻办召开新闻发布会，市行政审批服务局相关负责人介绍“丰富拓展‘绿卡+’品牌内涵 打造优质高效投资环境”相关情况，并回答记者提问。

近年来，市行政审批服务局紧紧围绕全市发展大局，以“高效办成一件事”为牵引，不断推进制度创新、流程创新、服务创新，积极探索实践企业项目服务的新思路、新方法，以优化企业全生命周期服务为宗旨，持续丰富拓展企业项目服务“绿卡+”品牌内涵，通过开展“四大提升行动”全力推进跨层级、跨部门、跨业务协同管理与服务，助力企业项目抢时争速、大干快上。

在市场准入领域，开展“‘1545’企业服务提升”专项行动。市行政审批服务局深化拓展“1545”企业服务品牌，全力做好“育新、培强、融合”文章，激发市场经营主体活力；有序推动注册资本认缴登记制度、数字化电子营业执照等改革，提升“一业一证”改革质效，持续激发经营主体活力；积极培育新业态、新领域经济类型，推行经营范围自主公示、经营主体代理机构信用管理、企业许可资质休眠等改革，持续优化市场准入环境；推动“个转企”“经营主体设

立+用电报装”等国定和特色“一件事”走深走实，加快经营主体提档升级。

在项目审批领域，开展“审批模式创新提升”专项行动。市行政审批服务局围绕“快落地、快开工、快见效”的宗旨，强力推进改革举措落地见效；深化建设项目开工、投资项目集成变更、建设项目投产服务等“一件事”，创新打造道路挖掘修复、建设项目竣工验收等“一件事”，实现项目审批提质增效；迭代升级工改系统3.0，优化智慧表单、标签化管理等功能，进一步提升项目全流程数字化报建水平；创新勘验评审“泰慧勘”市县一体工作体系，推进工业项目规范租赁土地办理项目手续，推行模拟审批多证齐发等审批服务模式，力促项目建设“加码提速”。

在要素保障领域，开展“资源要素保障提升”专项行动。市行政审批服务局坚持要素跟着项目走，大力提升全要素供给能力，坚决打通各种难点、堵点；充分发挥“绿卡”专班、危化项目决策咨询服务工作协同机制作用，针对项目推进中的土地、规划、能耗、环保等要素制约，联合各部门及时会商，对需协调省以上单位解决的，由市级主管部门牵头对上协调对接；优化“2115”接诉即

办、12345热线、“市长直通车”企业诉求处置机制，通过出台分类办理规范、优化诉求处办评价、开展典型工单晾晒等措施，持续提升企业诉求响应速度和解决水平。

在为企服务领域，开展“企业服务水平提升”专项行动。市行政审批服务局围绕“定制化、精准化、增值化”的标准，设身处地、换位思考，用心用力为企业提供服务，助力企业加速发展、做大做强；深化“园区事园区办”改革，根据园区定位、产业类型、发展需要，创新服务载体，提供定制服务；丰富园区涉水许可集成办、工业项目“拎包入住”等特色场景；通过“亲清会客厅”“杨晓工作室”“企业服务专员”小分队，为企业项目提供政策咨询、流程定制、帮办代办等专属服务；借助商会、协会的桥梁纽带优势，分类开展政策宣介、诉求化解，围绕新质生产力、未来产业、数字动能等重点领域培树优质社会组织。

企业是经济发展的活力源泉，项目是企业发展的生命线。市行政审批服务局将积极顺应企业项目需求，以更加精准的服务助力企业办事更加便捷高效，项目落地更加快速顺畅，为全市经济社会高质量发展贡献审批力量。

我市现有残疾儿童 定点康复机构42家

本报讯（记者 李皓若）为推进全市残疾儿童定点康复机构规范化建设，持续提升康复服务质效，近期，市残联提请省残联选派省专家库专家，对全市44家原定点机构开展等级评审，并对4家新申请机构进行准入评定。

本次评审，市残联坚持以评促建、以评促管、以评促优，将评审作为提升康复服务质效的关键抓手，逐环节打磨评定方案、细化实施步骤，各县级残联主动认领任务，市、县两级紧密联动，同向发力，高效完成全市定点机构等级评审工作，省残联康复部给予政策指导与专业支持，各参评机构配合得力，形成“省级指导、市级统筹、机构参与”的多方联动格局，为评审工作收官奠定基础。

评审严格按照《山东省残疾儿童定点康复机构评估标准》等文件要求进行，专家组通过听取汇报、调阅资料、现场查看等形式，围绕一票否决项、基本条件、场地设置、设施设备、人力资源、内部管理、质量控制等多个关键因素，进行客观公正的评估打分。经过全面评审和复评，全市共清退原定点机构6家，新准入定点机构4家，全市残疾儿童定点康复机构总数为42家，定点机构规范化管理水平实现进一步提升。

上半年我市进出口增长18% 出口增速居全省第一位



本报讯（记者 毕凤玲）近日，记者从泰安海关了解到，今年上半年，我市进出口292.2亿元，比去年同期（下同）增长18%，比全省增速高11.2个百分点，增速居全省第四位。其中，出口273.4亿元，增长27.9%，比全省增速高22个百分点，增速居全省第一位。

上半年我市进出口以一般贸易进出口为主。上半年我市一般贸易进出口284.6亿元，增长17.1%，占进出口总值的97.4%。加工贸易进出口4.3亿元，增长25.8%，占进出口总值的1.5%。

我市进出口以民营企业为主。上半年我市民营企业进出口277.9亿元，增长27.7%，占进出口总值的95.1%；外商投资企业进出口9.6亿元，占进出口总值的3.3%；国有企业进出口4.7亿元，占进出口总值的1.6%。

我市对主要贸易伙伴东盟、欧盟等主要市场进出口稳定增长，分别进出口71.7亿元、34.9亿元，分别增长7.9%、26.6%；对英国、加拿大进出口增速较快，分别增长100.4%、73.2%。

机电产品、纺织服装、塑料制品为我市出口主要商品。上半年，我

市出口机电产品114亿元，增长34.6%，占出口总值的41.7%，其中电工器材、家用电器和灯具出口分别增长72.3%、47.4%和41.6%；出口纺织服装和塑料制品分别为34.3亿元和18.3亿元，分别增长17.4%和37.2%，占12.6%、6.7%；出口电动汽车923万元，增长34.3倍。

纺织纱线、金属矿及矿砂和机电产品为我市进口主要商品。上半年我市进口纺织纱线、织物及其制品4.8亿元，增长16.8%，占进口总值的25.2%；进口机电产品、金属矿及矿砂3.9亿元、3.1亿元。

即时结算免垫付 津贴申领“零跑腿”

本报讯（记者 杨文洁）近日，泰山区医保局为提升生育保障服务水平，推出两项重要改革举措，涵盖生育保险省内异地直接结算、生育免申即享，目的在于为生育家庭提供更加便捷、高效的医保服务，切实减轻生育负担。

在生育保险省内异地直接结算方面，泰山区医保局作为全省“揭榜挂帅”单位，在全市率先实现生育保险省内异地直接结算，通过与省内各地区医保部门的紧密协作，实现信息互联互通。这意味着参保职工在省内外异地生育时，无需先行垫付费用后再回参保地报销，只需在定点医疗机构出示医保电子凭证或社保卡，即可直接完成生育医疗费用的直接结算，大大简化了报销流程，减轻了生育家庭的资金压力。

生育免申即享政策的实施，让符合条件的参保女职工感受到了极大便利。以往，申领生育津贴需提交多种材料并前往医保服务窗口办理，手续繁琐。如今，泰山区参保女职工在医院直接结算生育医疗费后，相关生育信息会自动推送至医保经办机构信息平台，经线上核定后，生育津贴将直接拨付至参保职工账户中，实现了线上申领“零申请”、线下办理“零跑腿”，让产妇能安心休养，感受生育喜悦。